

2010年4月9日
星期五 农历庚寅年二月廿五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11438号 今日16版

今天白天到夜里 晴转多云 风力 偏南风3级 温度 最高23℃ 最低10℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

中原区项目建设拉动首季红

主要经济指标增百分之十五以上

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李亚楠)近日,投资40亿元的李江沟城中村改造项目正式签约,该项目计划用3年时间把李江沟村改造成环境优美、生活舒适、经济繁荣的新型和谐社区。这是中原区今年落地的又一超十亿元重大项目。

今年以来,面对复杂的经济形势,中原区着力提升经济发展质量和效益,大力开展“项目攻坚年”和“环境整治年”活动,加大招商引资上项目、强化措施求突破力度,全区经济继续保持跨越式发展的良好态势,一季度工作实现了“开门红”,生产总值预计完成55亿元,同比增长15%;第三产业增加值34.8亿元,同比增长15%;财政一般收入3.3亿元,同比增长55.1%,规模以上工业增加值16.1亿元,同比增长16.5%。

项目建设大提速。把项目建设作为跨越式发展的着力点和支撑点,坚定不移实施“工业立区”、“三产兴区”战略。确定了32个超亿元重点项目,形成了在建项目、签约项目和谋划项目的合理梯次。目前,投资70亿元的中原新城项目、投资65亿元的锦艺·国际华都项目、投资18亿元的郑纺机项目等11个超亿元项目正在如火如荼建设之中;投资25亿元的洛达庙城中村改造,投资16亿元的周新庄、罗庄城中村改造项目,投资12亿元的中原万达广场项目等13个超亿元项目已正式签约,其中投资超50亿元的中原万达广场项目已进入拆迁阶段;投资60亿元的宝龙城市广场项目等8个超亿元项目正在洽谈之中。

依托园区促发展。以园区为载体狠抓招商引资,郑州纺织产业园、郑州机械制造(加工)园已入住企业180余家,成为区域经济增长和持续发展发展的主要支撑。

强化措施求突破。中原区不断完善各项工作推进的措施和机制,务求各项任务落到实处。建立统一的项目推进工作台账,加强对重点项目的服务、协调、管理和监督,严格落实“一个项目、一位领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的项目推进责任制和项目建设例会制度。区委、区政府督察室加大对项目建设的督察力度,对已开工的重点项目进行跟踪督察,统筹协调解决项目建设中的用地、供水、用电等实际问题,定期通报进展情况,确保督察工作不留死角;为帮助企业发展生产,区主要领导带队深入近百家重点企业走访慰问,现场办公,全力帮助企业解决生产中碰到的难题;广泛开展“环境整治年”活动,通过对破坏环境行为的集中整治,教育一批干部群众,打击一批不法分子,特别是对于干扰项目建设和企业经营的恶性行为,做到发现一起,查处一起。有了政府的强大后盾,企业家干事创业的底气十足。

我市地税首季增收超19亿元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赞军 正强)春风送暖,捷报频传。今年一季度,全市地税收入50.9亿元,同比增长60.6%,增收19.2亿元。其中地方级增收42.1亿元,增长64.7%,增收16.5亿元。市地税局有关负责人分析认为,房地产税收是推动地税收入增长的主要力量。一季度我市房地产业地方税收18.1亿元,增长141.1%,增收10.6亿元,占税收增量的55.2%,拉动收入增长33.4个百分点。全市工业经济逐步摆脱金融危机影响并快速发展,有力推动了地方税收的

增长。一季度我市工业税收9.3亿元,增长63.1%。投资规模进一步扩大,建筑业税收增速较快。一季度,建筑业地方税收完成9.7亿元,同比增长42.3%,增收2.9亿元。其中,国家投资的大型工程项目“郑西、石武铁路客运专线”缴纳2.1亿元,同比增长5000万元。在经济回升、加强信息管税等综合因素促进下,第三产业中几个总量较小行业税收也有显著增长。其中,一季度交通运输业完成税收收入1.7亿元,同比增长40%。批发零售业完成税收2.5亿元,同比增长42.9%。

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,市委、市政府召开扩大内需促进经济增长政策落实暨治理工程建设领域突出问题监督检查工作会议,总结我市2008年以来的相关工作,并对下一步监督检查工作作出部署。

去年以来,市监察、发改、财政、审计等部门对我市四批新增中央投资项目进展情况进行监督检查并督促整改落实。从整体情况看,全市新增中央投资项目进展顺利,大部分项目审批和建设程序依法合规,在项目申报、审批建设过程中未发现滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违

我市新增中央投资项目无违纪

工程建设领域查出问题项目205个

纪违法行为。

工程建设领域突出问题专项治理方面,全市2008年以来所有立项、在建和竣工的政府投资和使用国有资金的工程建设项目以及非政府投资和未使用国有资金、总投资额在3000万元以上的房地产建设项目和工业企业基本建设项目共计1391个。

未进场交易的招投标项目163个,未公开招投标的项目37个,未办理相关审批、核准、备案手续的项目5个。

我市援建江油项目各项财务收支,从监督检查情况看,基本符合国家有关规定,建设程序基本规范。从监督检查情况看,基本符合国家有关规定,建设程序基本规范。从监督检查情况看,基本符合国家有关规定,建设程序基本规范。

了部署。他要求,各级各有关部门要加强对涉及民生的基础设施工程及经济社会发展影响大的项目的监督检查;强化对投资安排、项目管理、资金使用、工程质量、竣工验收、实施效果的督察;严格控制新上项目,确保投资重点安排到在建、投产和收尾项目中,力争尽早投入使用;坚

央行等九部委发布新政

汇聚金融资源力挺文化产业振兴

据新华社北京4月8日电 为贯彻落实《国务院关于印发文化产业振兴规划的通知》精神,进一步改进和提升对我国文化产业的金融服务,支持文化产业振兴和发展繁荣,3月26日,中国人民银行会同中宣部、财政部、文化部、广电总局、新闻出版总署、银监会、证监会和保监会等九部委联合发布了《关于金融支持文化产业振兴和发展繁荣的指导意见》。《指导意见》是近年来金融支持文化产业发展的第一个宏观金融政策指导文件。

《指导意见》要求,金融机构要根据文化企业的不同特点,积极开发适合文化产业特点的信贷产品,加大有效的信贷投放。要大力发展多层次资本市场,扩大文化企业的直接融资规模。推动符合条件的文化企业上市融资,支持符合条件的文化企业通过发行债券和票据等方式融资,探索开展文化产业项目的资产证券化试点,鼓励风险投资基金、私募股权基金等风险偏好型投资者积极进入处于初创阶段、市场前景广阔的新兴文化业态。要积

极培育和发展文化产业保险市场。各保险机构应根据文化企业的特点,积极开发适合文化企业需要的保险产品,鼓励保险公司探索开展信用保险业务,进一步加强和完善针对文化出口企业的保险服务,积极提供出口信用保险服务。

《指导意见》明确,要建立健全有利于金融支持文化产业发展的配套机制。中央和地方财政可通过文化产业发展专项资金等,对符合条件的文化企业,给予贷款贴息和保费补贴。

我省今年纠风确定九项重点

高中择校生不超25%

今年纠风工作确定九项重点

昨日的会议公布了《河南省2010年纠风工作要点》,圈定九大方面。

即以落实强农惠农政策为重点,切实解决损害农民利益的突出问题;以清理规范庆典、研讨会活动为重点,坚决纠正铺张浪费、加重基层负担的不正之风;以落实监管责任为重点,确保食品药品安全;

以全面推行网上药品集中采购为重点,继续开展纠正医药购销和医疗服务中的不正之风工作;以加强治超监管和规范涉路执法为重点,加大治理公路“三乱”工作力度;以建立长效机制为重点,继续抓好对

社保基金、住房公积金、扶贫和救灾救济专项资金的监管;以深化和完善免费义务教育为重点,继续下大力气治理教育乱收费;深化民主评议政风行风工作,推进评议工作向服务群众窗口、机关重要岗位和基层单位延伸;以行业协会与政府部门脱钩为重点,进一步规范行业协会和市场中

公办高中择校生严格三限

省纠风办提出,要继续稳定各级各类学校收费标准,对各地和有关部门制定的教育收费政策规定进行清理,坚决纠正越权设立教育收费项目、违规制定收

费标准的行。

学校办学和收费行为也将受到进一步监管,我省将坚决纠正以合作办学或改制为名乱收费问题,禁止统一征订教辅材料和开办有偿补习班,严格执行公办普通高中择校生“三限”(限分数、限人数、限钱数)政策,高校招生实行“阳光工程”。

省政府纠风办办公室强调,今年城市公办普通高中择校生的比例控制在本校今年招生计划的25%以下,低于该比例的不得提高。要落实校务公开和收费公示制度,严肃查处学校乱收费和社会部门向学校乱收费、乱罚款、乱摊派等乱收费行为。

首批安保志愿者周日启程赴上海

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 钟林诺 文 丁友明)昨日下午,团市委、市青年志愿者协会在郑州铁道警官高等专科学校举办青年志愿者服务世博宣誓大会和启动仪式。本周日,我市首批1100名青年志愿者将奔赴上海,为世博保驾护航。

据了解,世博会期间,我市将向上海连续输送两批安保志愿者共2200名,服务时间长达7个月。



教育服务大会下月举行

咨询上学事 讲座免费听

本报讯(记者 郭在伟 李杨)昨日,记者从市教育局获悉,中高考在即,为给广大市民提供一站式、零距离教育服务,市教育局5月13日至16日在郑州国际会展中心举办第二届教育服务大会。

据介绍,此次教育服务大会共设序展区、教育咨询与服务、教材沿革、基础教育、职业教育、成人教育、高等教育、老年教育、县(市)区教育、劳动人事部门所属技校、郑州名师、师生健

康保健、教育对外交流、教育信息技术与教育装备、教育实践活动和其他兄弟地市教育等16个展区,近1000个标准展位。

郑州市教育局所属各级各类中小、幼儿园、职业学校、郑州市属各地方高校、郑州市教育局有关二级机构等相关领导、专家和学者将全程参加,热情解答市民疑问。

其中市内各区在会展中心集中展示,其他各县(市)区在当地以分会场

的形式举办。

此外,大会期间,市教育局及各县(市)区教育局及相关部门还将以热线电话、在线交流、媒体互动等形式为市民提供咨询服务。市教育局还将邀请国内教育专家学者开设各类专题学术讲座,举办郑州名师在线交流等活动。

届时,所有展览、专家报告讲座、各类咨询服务全部免费面向市民开放。(详细报道见11版)

全国妇联领导来郑视察工作

本报讯(记者 李娜 实习生 李爽)昨日下午,全国妇联党组书记、副主席、书记处书记陈秀榕来郑视察妇女工作,副市长刘东陪同。

陈秀榕一行来到二七区嵩山路亚星社区,先后参观了这里的文化长廊、办事大厅、妇女儿童活动室,观看了老年模特队的表演。

陈秀榕指出,要健全社区组织,夯实妇联工作的基础;要加强队伍建设,提高服务社区群众的能力和水平;要强化社区服务,推动妇女群众积极参与社区民主建设。

据介绍,社区妇联是最基层的城镇妇联组织,是引导广大妇女参加民主建设的基本力量,目前全市现有82个街道办事处、602个社区,妇联组织组建率达到100%。社区女委员人数达到2475名,占社区委员总数的68%;社区共有女主任303名,比例达到50.3%;以社区为依托成立各类不同规模、以妇女为主的志愿者队伍、协会组织、妇女组织共500多支7万多人。

市委党校春季主体班昨开学

本报讯(记者 李娜 实习生 李爽)郑州市委党校2010年春季主体班昨日上午举行开学典礼,市委常委、副市长马懿出席典礼,并为学员上了一堂生动的党课。

马懿以《加强领导干部作风建设 推进郑州市经济社会跨越式发展》为题,介绍了党长期以来在作风建设方面的实践探索和我市加强领导干部作风建设的相关情况。他指出,领导干部作风建设是党的作风建设的重点,加强和改进党的作风建设,首先就要抓好领导干部的作风建设。领导干部要坚持解放思想、实事求是,切实加强思想作风建设;要坚持理论联系实际,切实加强学风建设;要坚持求真务实、开拓创新,切实加强工作作风建设;要坚持科学发展、民主执政,切实加强领导作风建设;要坚持勤俭节约、廉洁自律,切实加强生活作风建设。

马懿要求全体学员要正确认识当前我市领导干部作风建设的现状,敢于正视问题,充分认清原因,切实增强抓好领导干部作风建设的使命感和责任感,把加强领导干部作风建设放在突出位置,抓紧解决突出问题。

据了解,参加此次学习的169名学员是工作在我市各行各业生产一线的优秀中青年干部和中坚力量。

炎黄文化黄河风光抱团叫卖

本报讯(记者 成燕 实习生 张月)今后,壮美的黄河风光和厚重的炎黄文化将搭上省中旅的营销“快船”驶向远方。在庚寅年黄帝故里拜祖大典隆重举行前夕,昨日,郑州黄河风景区与河南省中国旅行社签订战略合作协议,双方发挥各自优势进行深度资源整合,联合打造旅游共同体。这种知名景区与旅行社的捆绑营销模式堪称“借船出海”的典范之作。

据介绍,今后,双方将以联合推广“炎黄文化和黄河风光”为主线,整合市场平台,共同组建炎黄文化旅游品牌营销中心,在市场推广、节庆活动、招商引资等方面开展多层次合作。省中旅将发挥其广泛的网络营销体系优势,做好炎黄文化游、大河风光旅游线路及中国炎黄文化旅游周等节庆活动的推广,并积极组织客源,做大做强郑州黄河旅游品牌。

迎大典 正打扮

黄帝像背景板顺利完工,姓氏墙清洗完毕……庚寅年拜祖大典日益临近,黄帝故里景区正加紧装扮整修。

本报记者 唐强 摄



距庚寅年黄帝故里拜祖大典还有6天
拜祖集邮藏品 邮政网点专供